

прочелъе

Љубомир Симовић

ЖЕНЕ СТАРОГ ЗАВЕТА

Није ли, кажи, Сара, жена Аврамова,
била сестра по оцу мужу својему?
И, кажи, није ли, будући нероткиња,
своју мисирску робињу Агару
дала за жену Авраму, мужу својему?
И није ли с њим затруднела Агара?

И нису ли, сети се, и кажи, кћери Лотове,
вином га опивши, легле са оцем својим,
и обе затруднеле од оца својега?

И није ли Лија, ћерка Лаванова,
легла и затруднела са Јаковом,
сином очеве рођене сестре, Ревеке?
И није ли легла с Јаковом, и затруднела,
потом и Лијина млађа сестра, Рахиља?
И није ли Лија своју робињу Зелфу
послала да легне, и да затрудни, с Јаковом?
И није ли Рахиља робињу Валу упутила

да подигне ћебе с ногу Јаковљевих,
и легне уза њ, не би ли с њим затруднела?

И није ли Тамара, удовица Ирова, легла
са братом мужа својега, Авнаном?
И није ли, поставши удовица Авнанова,
не дочекавши да млади зелени Силом,
најмлађи Иров и Авнанов брат,
дорасте до снаге да јој буде муж,
затруднела од Јуде, свекра својега?

Нагаравивши косе антимоном,
и очне потамнивши капке малахитом,
малахитом или тиркизним прахом,
наруменивши усне и образе окером,
са гривнама на рукама и ногама,
и са ћерданима тешким око врата,

међ растоварене камиле, мазге и магарце,
пред неком од тврдих капија Дамаска,
крај пута за Вавилон или Ур,
на асуру, под кедар, под пун месец,
у песак пустиње наузрак легавши,

примале су и семе мужевљево,
и семе мужа господарице своје,
и обилно семе мужа сестре своје,
и семе брата и оца мужа својега,
и семе свога рођенога оца!

Јесу ли те жене обневиделе,
јесу ли се распаметиле, распомамиле,
од страсти или од страха пред ништавилом?

Јесу ли те жене ослобођене свега,
или су робиње свакоме и свему?

Имају ли те жене точкове,
имају ли опруге и вентиле,
зупчанике, пумпе, центрифуге,
имају ли резервне делове?
Јесу ли то жене или машине?

Шта је то, морал или неморал,
што високо, изнад свих закона,
поставља најслепљи и најсуровији
од свих закона, закон одржања?

Зар се тај закон ослања на безакоње?

И ко ће на то дати одговор?

Глава с коња или глава с пања?